

**Отзыв научного руководителя
диссертационного исследования Ван Ирины Доржиевны
«Социальная стратификации в Республике Бурятия в условиях
трансформации общества», представленного к защите на соискание ученой степени
кандидата социологических наук по специальности 5.4.4. – социальная структура,
социальные институты и процессы.**

Ван Ирина Доржиевна обучалась в аспирантуре ИМБТ СО РАН по специальности 22.00.04 – социальная структура, социальные институты и процессы. За период обучения зарекомендовала себя как трудолюбивый и целеустремленный аспирант, обладающий необходимым уровнем профессиональных знаний.

Соискатель опубликовала 11 научных статей по теме диссертации, 6 из которых в журналах из перечня ВАК РФ, выступала с докладами на международных и региональных научно-практических конференциях. Хорошие знания иностранных языков позволяли участвовать в проведении международных научных мероприятий института в качестве переводчика.

Актуальность диссертационного исследования обусловлена недостаточной изученностью региональных особенностей социальной стратификации, востребованностью новой социологической информации о структуре расслоения, характере бедности, доходных группах и их адаптационных стратегиях, позволяющей принимать важные управленческие решения для улучшения социального благополучия населения региона и уменьшения его дифференциации.

Диссертантом изучен большой объем литературных источников, посвященных проблеме социальной стратификации, обоснован комплексный подход к исследованию социального расслоения Бурятии, построены графические модели доходной и субъективной стратификации регионального сообщества, основанные на разных методологических приемах.

Диссертация является одной из немногих работ, связанных с изучением социального расслоения республики в период трансформации российского общества. Работа обладает серьезной новизной и имеет научно-практическую ценность. Полученные результаты и выводы могут быть использованы для анализа региональной социальной структуры с целью преодоления межрегионального неравенства и уменьшения дифференциации населения.

Диссертантом успешно освоены необходимые методы сбора эмпирической информации, ее обработки, анализа и визуализации. Соискатель принимала активное участие в организации и проведении социологического исследования, на основе результатов которого были сделаны ключевые выводы в диссертации.

В выполнении диссертации соискателя отличала аккуратность, добросовестность, работоспособность, а стремление постоянно повышать свою квалификацию благоприятно отразилось на качестве диссертационного исследования.

Считаю, что диссертация «Социальная стратификации в Республике Бурятия в условиях трансформации общества», является самостоятельным завершенным научным исследованием, соответствующим требованиям, предъявляемым к научным работам на

соискание ученой степени, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата социологических наук по специальности 5.4.4. – социальная структура, социальные институты и процессы.

Научный руководитель,
доктор социологических наук, доцент,
ведущий научный сотрудник ИМБТ СО РАН



Е. В. Петрова

« 10 » 01 2023 г.

ПОДПИСЬ
НАЧ. ОТДЕЛА
МИХАЙЛОВ

